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Chapitre # : Les fractions

I. Qu’est-ce qu’une fraction ?

Rappel : Qu’est-ce qu’une fraction‘?
Une hadion est (e apoient dlun enlier 200 tn enluen non mwl .
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2. Exprime l'aire de la partie grisée en fraction de l'aire du grand carré :
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3. Représente en couleur :

1°) les % de ce segment
o 5 P EZTHEFE
20)les T de ce rectangle Al
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3%) les = de ce segment  —..
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4°) les % de ce rectangle j;-'f-
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6°) les . d de ce rectangle
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7°) les % de ce disque
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Rappel : Signe d’une fraction

1) Quand une fraction est-elle positive ?
A0ns0p'dis gomedi UM NORIBIE p¢ . de 1.*.. “on
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2) Quand une fraction est-clle négative ?
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4. Simplifie les fractions suivantes :

-12_.4 35_.13
36 3 —45 9
:_61— o1 250 - 30 "i...
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5. Résous les problémes suivants :

a) Actuellement, 1,5 milliard d’étres humains n’ont pas acces a 1’eau potable et 2,6 milliard
n’ont pas de systéme d’évacuation des eaux usées (toilettes, égouts,...).

Si on considére que nous sommes 7 milliard sur Terre, donne en utilisant la fraction la plus
simple possible :

e La proportion d’étres humains qui n’ont pas acces a 1’eau potable :

ASsmlind 4,5 15 3

3 ol + 4() 4q

e La proportion d’étres humains qui n’ont pas de systéme d’évacuation des eaux usées :

J;t‘i‘ukaxb b-d" N3

Pk 3 10 25
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b) Le trajet d’un avion dure 4 heures. Quelle partie est effectuée apres 1h20 de vol ? Donne ta
réponse en fraction réduite.

1ho . 80 .38 .1

- = iy Wy —

Yh 340 3 3
¢) Quelle portion de la journée est passée lorsqu’il est 3 heures de 1’aprés-midi ? Donne ta
réponse en fraction réduite.
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I1. Comparaison de fractions

Théorie : Les fractions équivalentes

6. Compleéte les égalités suivantes :
AN

24_ 4y _ 264 7_14_os
5210, 3% 2 % 30

. /126 _14 70 25757205
63 1 25 s " 3.12 3
2019 84 g1 ¢3
60 2227 52 w132 39
5s_'s_105 7627 5%
88" 8 1 Y% 190.. 5 75
o 24 g 36
T3 e
20" “ne 290 544
10 40 A© 27 4 2
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7. Donne 'écriture en fraction irréductible des fractions suivantes :

2 1 e _ 2

50 @ 125§

Lo S 52_y

12 3 65 5

14_a 480 _48 .y

21 3 120 42

54_6_ 140 28 . 4

45 8 105 34 3

46_3 Sl_3

23 4 68 4

121_m

% 9

8. Compléte par = ou +

5 e = : c e 3 as
12 - 4 15 -3
= e Fe z : a5 T 5
& I 13 = 52
= 5’%& 5 20

Théorie : Comparaison de fractions
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9. Complete par <, > ou =.
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10. Classe les nombres suivants par ordre croissant :

27,9 3 1
5’ 10° 20" 4 2
3‘ 3
29 423
< w d4 A0 Y4
11. Classe les nombres suivants par ordre décroissant :
2 205752
3783946
: 1

do >-5>.§. >:t>,§_>.$‘.,

ué- 3 Y 9 3 ©
12. Résous les problemes suivants :

a) Jean prépare de la grenadine avec du sirop. Il mélange 4 doses de sirop avec 10 doses
d’eau. Alain, lui, prépare également de la grenadine en mélangeant 3 doses de sirop avec 8
doses d’eau. Quelle est la grenadine la moins sucrée ? Justifie.

een: 3. o
e 5 o Ia wacins wonee e celle o Aisin.
Alein: 2_, 15
8§ Yo
b) Sachant qu’il y a 24 éléves dans chaque classe, voici les résultats obtenus a ’examen de
mathématiques : éne;
- 2A, il y a un éleve sur deux qui est en échec. i e
- 2B, les deux tiers des €leves ont réussi. 4. . ¢ a Az
- 2C,iln’y apas d’échec. © S Az
- 2D, 6 éléves ont un échec. w s - 3

Effectue un classement en commengan% par‘!a classe qui a le mieux réussi I’examen.
~ v 0 DR,
| o ,.v..J/ \Lx«-v, -Jh

¢) Dans les parkings, la loi exige que, sur 50 places, au moins une soit réservée aux personnes
handicapées. Le parking de 600 places d’un magasin contient 10 places pour handicapés.
Le gérant du parking respecte-t-il la loi ?

50 30
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d) En 1% A, 15 éléves sur 25 ont réussi I’examen de mathématique. 5 .3 . 12
En 17 B, trois-quarts des éléves ont réussi. S . _‘_’ a5 © -
En 1%° C, 70% des ¢éléves ont obtenu la moyenne.’ o .3 1%

Quelle est la meilleure des classes ? AO 10 X

[ * e \ Ond i ¢
A0 (avd e Uoke Yol RA2.

) o ) 10 15

111. Représentation de fractions sur une droite graduée

Théorie : Représentation sur une droite graduée

Pour placer une fraction comme % sur un axe gradué, il faut partager le segment limité par les

deux valeurs (abscisses) 0 et 1 en 7 parties. Chaque morceau limité par deux graduations
correspond & un septieme.

La premiere graduation correspond donc a 2 , la deuxieme graduation a pour abscisse % et la

7
troisieéme graduation a pour abscisse %
12 3 4 56
7 7 7 7 1
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0 7 7
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13. Place les points suivants en commengant par placer les graduations 0 et 1.

3 _4.8 1.5
a) Abs A = 10 Abs B ri Abs C 5
o) A C 8 1
I | | | | | ] | | | | o
I | | [ [ | | | | | 1 =
_4 2.6
b) Abs D “5 Abs E = 5 f‘;'d
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